
 فيزيك 

)ـ ابتدا شيب نمودار را در بازه» 3«گزينه  - 1 s)5ا tدست آورده و با استفاده از آن، مكان متحرك در لحظه به οت s1   آوريم: دست مي را به 2
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  (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت)

 نويسيم: ـ ابتدا معادله مكان ـ زمان هر متحرك را جداگانه مي» 2«گزينه  -  2

x at v t x  21

2
ο ο   

A Bx t t , x t t       2 21 9 1 7
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  كنيم: قرار داده و معادله را حل مي Bxرا مساوي Axهاي برابر دارند. بنابراينxكنند،  اي كه دو متحرك از كنار هم عبور مي دانيم لحظه مي

A Bx x t t t t    2 29 7
8 12

4 4
   

t t
t t( )     
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4 4
2 2

ο ο   

t , s  8ο   

t ο كه لحظه شروع حركت است وt s   اند.  متحرك از كنار هم عبور كرده 2اي است كه براي دومين بار،  لحظه 8

  (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)

 كنيم:  ـ ابتدا نمودار سرعت ـ زمان متحرك را رسم مي» 2«گزينه  -  3
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Vحال با استفاده از مساحت زير نمودار t كنيم:  مسافت پيموده شده را محاسبه مي  

| S | | S | m
 

      1 2

3 12 5 10
18 25 43

2 2
λ   

  م ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (سراسري با تغيير) (پايه دوازده

  ـ با استفاده از قانون دوم نيوتون داريم: » 1«گزينه  -  4

net eF ma F ( )     120 80 1200 3   

e eF F N    200 3600 3800   

eF kx x x m / cm        3 3
3800 200 10 19 10 1 9   

 (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي فنر)

 

 

  



 كنيم:  را رسم مي ـ ابتدا نيروهاي وارد بر گوي» 1«گزينه  - 5

  

NFبا توجه به در حال تعادل بودن گوي و عمود بودن دو نيروي
1

NFو 
2

  توان نوشت:  مي 

N N N(F ) (F ) (mg) ( ) (F ) ( )    2 2 2 2 2 2

1 2 2
50 130   

N N(F ) F N   2

2 2
14400 120   

  (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تعادل)

  ـ » 1«ينه گز -  6
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2
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  (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ شتاب گرانش)

ماند و اگر در حال حركت باشد، بـا سـرعت    ـ بنابر قانون اول نيوتون، هرگاه بر جسمي نيرو وارد نشود، اگر ساكن است كه ساكن مي» 4«گزينه  -  7
  راسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون)(سدهد.  ثابت به حركت خود ادامه مي

)ـ با توجه به شكل جسم» 2«گزينه  - 8 / h ) 10  آيد:  متر پائين مي 2

  

E E K 1 2 U K 1 21

ο
m kg , h / m

U J
U mg(h h ) U ( / h ) / h

 


           4 0 2

2 1 1 ــنر1 ــنر10 ف  ف
1

4 10 0 2 10 0 2
4

ο

   

h m cm


     1

1 2 5 4 1
5

4 10 20 20
   

   (سراسري با تغيير) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ پايستگي انرژي مكانيكي)

السطوح محيط اول و آخر يكسان باشد، پرتو ورودي اول موازي با پرتو خروجي انتهايي اسـت پـس چـون     هاي متوازي ـ اگر در تيغه» 1«گزينه  -  9
 است. 53هم ̂است پس زاويه 53زاويه تابش اوليه

n sin n sin sin n sin       1 1 2 2 21 53   قانون شكست اسنل 30

n n /    2 2

8 1
1 6

10 2
   

 (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست نور)

 

 

 

 

 

  



 ـ » 4«گزينه  -  10
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t s

m
x Vt V V

s

 

 
      6401

1 1 4
21

2

640 2 320   

m
V

s

t

x Vt x m


 
      

320

2 2 26
32

2

320 3 960   

x x m      1 2 640 960    فاصله دو صخره از هم 1600

  (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ پژواك) 

cmـ با توجه به شكل» 1«گزينه  -  11



5
75

4
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6

5
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  (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج) 

  ـ » 1«گزينه  - 12

A cm


  
70 طول مســير 30

20
2 2

   

x)تغيير طول فنر در اطراف وضع تعادل )ο شود. بنابراين تغيير طول  تري انجام مي به دليل تندي بيشتر نوسانگر، در مدت زمان كوتاه
xدر بين cm20اندازه به cm 10 تاx cm 10 گيرد پس داريم:  تري نسبت به باقي مسيرها صورت مي در زمان كوتاه 
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  (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نوسان سامانه جرم ـ فنر) 

  ـ » 2«گزينه  -  13
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  (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ انرژي فوتون) 

  ـ » 4«گزينه  - 14
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 
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  (سراسري با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ رابطه ريدبرگ)



  ـ » 2«گزينه  -  15

F / Ni / Nj N N
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q C C
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         6 2 6 2 12 6 3
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  (سراسري با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ ميدان الكتريكي) 

  ـ » 4«گزينه  - 16

              
kq q kq q

F F
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q q
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1 2
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1 3 313 13

2

0 6 0 36
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  (سراسري با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ قانون كولن) 

  ـ » 4«نه گزي -  17

t EW W K U q V          

q V m(v v )    2 2
1

1

2
ο   

V ( )           3 3 3 21
40 10 80 10 10 200

2
   

B BV V V V V         40 40 40 80   

  (سراسري با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ پتانسيل الكتريكي)

  ـ » 1«گزينه  -  18

U U C V / C V   2 2
1 2 1 1 2 2

40 1 1
0 4

100 2 2
   

C / C     4 4
1 210 0 4 25 10   

C
C C /

C
   2

1 2

1

10 0 1   

  (سراسري با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ انرژي خازن)

 كنيم.  ـ ابتدا مدار را بازنويسي مي» 4«گزينه  - 19

  

  آوريم:  دست مي حال مقاومت معادل را به

eq
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  (شاخه بالا) Nو  Mبين نقطه  
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
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3

32
6 ل  10 ك  
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  (سراسري با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ مقاومت معادل)



 ـ » 1«گزينه  -  20

  

  1با كاهش رئوستا ( eqRكاهش

افزايش
eq

I I
r R 


  


 )2  

Vريبات Vكاهش  سنج كاهش عدد ولت Ir    ) 3باتري  

Iكاهش عدد آمپرسنج 1 كاهش ثابتR RV V V I R    1 11 1
  4باتري ( 

  (سراسري با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تحليل كيفي مدار) 

 ـ » 2«گزينه  - 21

IN
B / T / G

L





   

    


7
4

2

12 10 3 150
10 8 10 10 8

50 10

ο
   

  (سراسري با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان حاصل از سيملوله حامل جريان)

  ـ » 3«گزينه  -  22

 

BF mg | q | VBsin mg      

B          6 3 3 3
5 10 2 10 2 10 10 10   

B T   3
2 10   

  (سراسري با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ ميدان حاصل از ذره باردار متحرك)

 ـ » 1«گزينه  -  23
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/ , A r m
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 
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
2 2 20 06
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0 2

ο
   

( / )
I A / mA

2
41 3 10 0 3

9 10 0 9
10


    

       

  (سراسري با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ جريان القايي) 

  شوند.  اي از جنس فرو مغناطيس نرم پيچيده مي هاي مبدل به دور هسته ـ پيچه» 3«گزينه  -  24

  ها)  يير) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ مبدل(سراسري با تغ

  ـ » 4«گزينه  - 25

  

A B g gp p h h / x        
0 روغن     آب آب     روغن     8 5 1 5   

x / cm  0 8   

   xافزايش سطح آب نسبت به حالت اوليه                                                                                             / / cm  4 4 0 8 3 2   

  ها)  (سراسري با تغيير) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ فشار شاره



  ـ » 3«گزينه  -  26

m
A V A V V V

s
      2 2

1 1 2 2 1 11 4 2 32   

  (سراسري با تغيير) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ اصل برنولي و معادله پيوستگي)

  ـ » 1«گزينه  -  27

  يابد.  مقياس نانو ذره و هم در مقياس نانو لايه كاهش مينقطه ذوب طلا هم در »: 2«تحليل گزينه 

  آلومينيم اكسيد در مقياس نانو، رساناي جريان الكتريسيته است.»: 3«تحليل گزينه 

  يابد.  چسبي افزايش مي با كاهش دما نيروي هم»: 4«تحليل گزينه 

  و دگرچسبي) چسبي (سراسري با تغيير) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ ابعاد نانو و نيروي هم

  ـ » 2«گزينه  - 28

F(mc ) m L 
80

100
   

m    
8 2

4200 70 336000
10 10

   

m g  140   

g  200 140   مانده يخ باقي 60

  (سراسري با تغيير) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما و تغيير حالت ماده)

Lو L1هاي و ميله با طولرا به د Lـ مطابق شكل ميله » 4«گزينه  -  29 L   كنيم.  تبديل مي 1

  

  

K K

A A

K A K A L( ) ( )
H H

L L L L L L




   
      


1 1 1 2 2 2 11 2

1 2
1 21 2 1 1

40 20 140 40 1

6
   

  (سراسري با تغيير) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ آهنگ رسانش گرما)

  اتمسفر است.  3مطلق اوليه گاز گيرند. پس فشار  مي  اي را اندازه ها فشار پيمانه ـ دقت شود فشارسنج» 1«گزينه  - 30

P V P V P
P atm

T T


    

 
1 1 2 2 2

2

1 2

63 3
2

3 91 4 91
   

  دهد.  اتمسفر نمايش مي 1باشد. پس فشارسنج، فشار ثانويه را  اتمسفر مي 2فشار مطلق ثانويه 

 (سراسري با تغيير) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ قوانين گازها) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


